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Приложение 5
1. Тема урока: Механические колебания.

2. Тип урока: Изучение нового материала.

3. Цели занятия:

Образовательная. Создать условия для: 
· формирования понятий: механические колебания; свободные колебания, колебательная система, амплитуда колебаний, частота колебаний, период колебаний, фаза колебаний;
· применения ранее полученных знаний  учащимися;

· анализа эксперимента, как способа получения новых знаний.
Развивающая. Создать условия для:
· развития творческого мышления;
· развития познавательной активности учащихся.
Воспитательная. Информационно - коммуникативная. Создать условия для:
· формирования умения работать  с различными  источниками информации.

План урока

	Блоки
	Этапы урока
	Время

	1
	Актуализация опорных  знаний и способов действия
	3 мин

	2
	Изучение нового материала.
	32 мин

	3
	 Подведение итогов. Домашнее задание.
	5 мин


Ход урока 
	Информационное поле.


	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Управление слайдом

	Слайд 1 
	Объявляет название  новой главы, и рассказывает о перспективах ее изучения.
	Записывают  в тетради название главы.
	Смена слайда «по щелчку» 

	Слайд 2 
	Объявляет название  и задачи урока.
	Записывают тему урока.
	Смена слайда «по щелчку»

	Слайд 3


	Показывает без комментариев демонстрационный эксперимент: Движение -заводной машинки, мячика, неваляшки, ключей на веревке.

На экране вопросы.
	1.Смотрят эксперимент.

2.Отвечают на поставленные вопросы.
	«По щелчку» 

появляются вопросы

	Слайд 4

· Колеблющаяся елочка присутствует с 4 по 10 слайд.  
	Просит учащихся сформулировать определение колебательного движения.
	1.Формулируют определение -  колебательного движения

2. Записывают  в тетради 
	После обсуждения 

«По щелчку» 

на экране появляется определение колебательного движения



	Слайд 5


	1. Определим величины характеризующие колебательное движение.

2. Просит учащихся сформулировать определение амплитуды колебания тела. Пронаблюдав за движение елки.

3. Определите понятие положение равновесия используя ваши знания о силах.
	Записывают подзаголовок: 

Величины характеризующие колебательное движение.

1. Наблюдают за движением  елки.

2. Формулируют определение- амплитуды колебания.

3. Записывают  в тетради 

4.  Объясняют  понятие - положение равновесия.
	 После обсуждения 

«По щелчку» 

на экране появляется определение амплитуды колебания.

 «По щелчку» 

на экране появляются вопрос для обсуждения.

	Слайд 6


	1. Просит учащихся сформулировать определение периода колебания тела.

2. Просит учащихся выбрать более точное на их взгляд определение периода колебаний.

3. Подчеркивает ключевые слова в предлагаемых определениях.
	1. Наблюдают за движение елки.

2. .Формулируют определение – периода колебаний

3. Выбирают наиболее точное определение.

3. Записывают  в тетради 
	После обсуждения 

«По щелчку» 

на экране появляется определение появляются два определения .

После обсуждения 

«По щелчку» 

на экране остается одно определение периода колебания.

	Слайд 7


	1. Просит учащихся сформулировать определение частоты колебаний.

2. Вести формулу для частоты колебания.

1. Ввести формулы связи частоты и периода колебания
	2. Наблюдают за движение елки. 

3. Формулируют определение частоты колебаний.

4. Записывают  в тетради 
	После обсуждения 

«По щелчку» 

на экране появляется определение частоты колебаний.

После обсуждения 

«По щелчку» 

на экране появляется формулы.

	Слайд 8 
	Вводит понятие фаза колебания.
	Записывают  в тетради 
	«По щелчку» 

на экране появляется рисунки.

	Слайд 9


	Промежуточное 

обобщение изученного материала
	Отвечают на поставленный вопрос
	«По щелчку»

на экране появляется 

обобщенный ответ

	Слайд 10


	Промежуточное 

обобщение изученного материала
	Отвечают на поставленный вопрос
	«По щелчку»

Обобщенный ответ

	Слайд 11


	Просит учащихся выделить общий признак всех колебаний показанных на рисунке
	Отвечают на поставленный вопрос
	«По щелчку»

на экране появляется 

обобщенный ответ

	Слайд 12


	1. Показывает эксперимент

Маятники: ключи на веревке, любое тело неправильной формы с отверстием, нитяной  маятник,  пружинный маятник

2. Просит сформулировать определение маятника

3. Указывает, что для изучения колебаний используют два вида маятников.


	1. Смотрят эксперимент

2.Формулируют определение - маятника.

3. Записывают  в тетради 
	«По щелчку»

на экране появляется определение маятника



	Слайд 13


	Перечисляет виды колебаний которые будут изучаться.
	
	Слушают

	Слайд 14


	1. Показывает эксперимент:

свободные колебания нитяного  маятника, пружинного маятника.

2. Просит учащихся сформулировать понятие – какие колебания называются свободными.

3. Уточняет свойство данного вида движения 


	Смотрят эксперимент

Формулируют определение
	«По щелчку»

на экране появляется понятие –свободного колебания

«По щелчку»

на экране появляется свойство свободного колебания

	Слайд 15


	1. Называет вид колебаний которые будут рассмотрены

Диктор проговаривает все особенности данного вида колебания

2. .Задает вопрос:

3. Какие колебания являются затухающими , каким свойством обладают?
	1. Смотрят анимацию- Колебания груза на пружине.

2. Отвечают на вопрос

3. Записывают  в тетради 
	Открывается «по щелчку» анимация открывается.

	Слайд 16


	1. Вводит понятие колебательной системы.

2. Основное свойство колебательной системы.


	1. Слушают

2. Записывают  в тетради

3. Объясняют какую называют точкой равновесия


	Определение понятие выводится на экран автоматически после смены слайды.

	Слайд 17


	1. На примере нитяного маятника рассказывает, что входит в колебательную систему.

2.  Отвечают на вопросы.
	1.Слушают

2.отвечают на вопросы
	«По щелчку»

на экране появляются вопросы и ответы

	Слайд 18


	Проверяет, как поняли что такое колебательная система на примере пружинного маятника.
	Отвечают на вопросы.


	«По щелчку»

Появляются вопросы и ответы

	Слайд 19


	Подводит итоги урока
	Выполняют упражнения.
	

	Слайд 20


	Комментирует домашнее задание
	
	Записывают в тетрадь домашнее задание.


